

# ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

Срган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты Ленрудника

67 (191) 1

12 декабря 1933 года

## УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ОТПАЛКИ — СНИЗИТЬ ЗОЛЬНОСТЬ УГЛЯ

Иметь в каждой бригаде общественный контроль по качеству

### Десятник Мелешко не следит за качеством отпалки и бурения

На Серебренниковском участке смена десятника Мелешко мало обращает внимание на бурение и отпалку, отчего результат качества следующий:

22 ноября — леса достаточно, дорожка очищена, поро дотборщик на конвейере 1, несмотря на то, что в приказе управляющего шахтой сказано, чтобы было 2 поро дотборщика.

Отпалка и бурение неправильные, имелись цавесы, от чего получился результат большой зольности из контрольного вагончика куском гораздо лучше. Паньков.

### Приём шахтуправления по борьбе с зольностью — участниками проводится слабо

Основным недостатком в работе шахты является плохое качество угля. Зольность достигает свыше браковочного процента. Приведём характерный показатель зольности по пластам:

Серебренниковский пласт 29 лав в сентябре взято 46 контрольных вагончиков, оказалось кусковой породы 653 кг., или в среднем приходится на каждый вагончик 14 кг. В октябре — 39 лава — взято 39 вагончиков, кусковой породы 410 кг., или в среднем 10,5 кг. на вагончик. В ноябре — 23 вагончика 316 кг. или в среднем 14 кг. на вагончик.

22 уклон 37 лава, в сентябре — 25 вагончиков породы, оказалось 80 или в среднем 23 кг. на вагончик. В октябре — 15 вагончиков 21 кг., или в среднем 14 кг. на вагончик. За ноябрь 18 вагончиков — 18 кг., или в среднем 10 кг. на вагончик.

Боздыревский пласт — 25 лава за сентябрь 27 вагончиков 34 кг. или в среднем 12 кг. на вагончик. В октябре — 6 вагончиков 10 кг., в среднем на вагончик 8 кг. В ноябре 9 вагончиков — 74 кг., или в среднем 8 кг. на вагончик.

Майеровский пласт 25 лава в сентябре — 13 вагончиков 197 кг., по 15 кг. на вагончик. В октябре не было, в ноябре 7 вагончиков 60 кг. по 8 кг. на вагончик.

На это было обращено внимание десятника Мелешко. Проверили снова, оказалось, что леса было достаточно, навесов не было и порядок в лаве великолепный.

Результат контрольных вагонов — 10 кг. на вагончик. Снизилась на половину.

Вот конкретная борьба десятника Мелешко получила свои результаты — надо желать другим десятникам так, на ходу исправлять не чего получился результат достатки в своей работе, тогда качество угля будет гораздо лучше. Паньков.

24 лава — в сентябре 18 вагончиков 124 кг. по 7 кг. на вагончик. В октябре 31 вагончик 327 кг. по 10 кг. на вагончик. В ноябре 12 вагончиков 127 кг. по 10 кг. на вагончик.

Серебренниковский пласт, стандарт установлен 12 кг., т. у них в среднем — получается 13,6 кг. на вагончик или на 0 проц. больше.

22 уклон норма установлена 12 кг., а дает в среднем 17 кг., или на 0,4 проц. больше.

Боздыревский пласт установлен по стандарту 4 кг., а он в среднем давал 9 кг., или на 20,2 проц. больше.

Майеровский пласт установлен по стандарту 4 кг., а он дает в среднем 11,5 кг. на вагончик, или на 21 проц. больше.

Майеровский пласт дает больше в его зольности. За последнюю половину ноября мы имеем снижение, но незначительное. У Майеровского же пласта снижения зольности почти не чувствуется.

Необходимо сделать из этого вывод треугольником пластов, особенно Майеровскому, а треугольнику шахты надо потеснить от руководства пластов внимание к такому безобразному отношению по борьбе за качество и не выполнению распоряжения данного в приказе по шахте.

### Бригада Попова плохо организует борьбу за качество

Рабкоровский налёт по качеству угля сделала на бригаду 3-й смены т. Попова, работающей в 25 лаве Боздыревского пласти. Установлено следующее:

1. Ненормальное крепление в силу отсутствия нужного леса (лес доставляется 8-четвертной вместо 1). При наличии такого леса невозможно проплыть в боя до конца, невозможно, следствие того, что коротое оно оно, отчего остается незакрепленное пространство, получающееся нарушение кровли и способствует засорению угля, в особенности во время отпадки.

2. Ввиду отсутствия затяжек крепление проходит без затяжек, оно проходит и вал п ро ды на ко вейера, образуя узлопад. Десятник Водоватов мотивирует тем, что ему недоставляют в достаточном количестве потребного леса.

3. В лаве имеется две породы бораницы из которых одна десятник Водоватов поставил на м с о не опущенную до работы помощника отладчика.

4. Изменяющийся прослой породы внизу леса поддается в забо вом и штабах сорваный, пристойной остается на месте и выделяется вместе с брошенным углем (также в 20 лаве, смена 1 я, десятник Кулеш, а в 21-й смене десятник Досов).

5. Рабкоровский коллектив считает, что состояние лавы плохое зольности 1-12 проц., т. е. выше установленного стандарта.

Рабкоровский налёт считает провести следующие мероприятия по улучшению качества угля.

1. Современное доставка леса, требующееся по стандарту, и в достаточном количестве затяжек из расчета 4 затяжек на круг.

2. После подрезки машиной штабы обязательно забрасывать в завал.

3. Обязать забойщиков и коллектчиков после крепления забоя убирать породу оставшуюся после угледения приямок и штаб, делая участок совершение незначительным.

4. Обязать мотор стов во время качки выбрасывать породу в свободное время не в ущерб механизму.

5. Организовать постоянные контрольные посты по борьбе с зольностью в каждой смене и в каждой бригаде, добиваясь выявления конкретных бракоделов.

Рабкоровская бригада: ПЕКОВ, ЮРЧЕНКО, ЦИГАНКОВ, АНКЕЕВ.

## ГОРНЫЕ ДЕСЯТНИКИ МАЙЕРОВСКОГО УЧАСТКА: ЛАЗАРЕВ, ЗЫРЯНОВ, ЗОТОВ НЕ ВЕДУТ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО

### В смене десятника Лазарева. бригаде Мефодьева, 25 процентов брака

Рабкоровская бригада по с углем. В результате чего проверке зольности угля зольности в угле оказалось Майеровского пласта 24 лавы 25 проц. вместо установленного десятника Лазарева 9 проц., цифру подтвердила в 24 лаве ряд ждущие взятые 2 контрольных вагончика, в которых оказалось 35 кг кусковой породы.

Ненормальностей: леса стандартного нехватает, крепление неудовлетворительное,

что состоянию кровля очень плохая, затягивается затяжками.

От забоя порода не очищается, разборщики после крепления не очищают из приямок. И из лунок порода не откладывается—отсыпается в завал, смешивается

Треугольнику бригады надо прекратить разговорчики, а взяться по-боевому за большевистки за реализацию приказа управляющего шахтой.

Касаткин, Адамкин,  
Мамонтова.

### Из-за плохого крепления—18 кгр. породы с вагончика

Проверка 2 смены десятника Зырянова показала, что борьбы за качество угля как закреплена очень плохо, от бригадой, так и технадзором этого образовалось в кровле недостаточно.

1. Порода от угля недостаточно выбиралась Дорожка после спуска машины плохо подчищается, а местами и совсем не очищена, в забое много породы под решетками, которая после подрезки зачищается со штыбом и после отвалки с хорошим углем подается на гора.

2. Крепление в лаве неудовлетворительное, кровля борьбы за качество угля как закреплена очень плохо, от бригадой, так и технадзором этого образовалось в кровле кумулы отвалившейся породы. Проверено в 2 контрольных вагончиках, кусковой породы оказалось 36 кг.

Такое отношение к работе никуда не годится.

Треугольнику надо изжить все эти безобразия, а тренера углали пласти проверить.

Касаткин.

### Ноябрьский план по шахте выполнен на 103 процента

В ноябре шахта выдала 5444 тонны или 103 проц. Майеровцы взяли первенство в соревновании

В социалистическом соревновании участков в ноябре первенство взял Майеровский участок Под руководством начальника большевика тов. Сасс майеровцы план выполнили на 106 проц. Болдыревцы заняли 2-е место. На второе место вышел Болдыревский участок, начальник тов. Шаховцев, выполнивший план на 104,3 проц.

Серебренниковский участок начальника тов. Аганов, план выполнил на 104 проц.

22 уклон, нач. тов. Хохлов, план выполнил только на 82 процента

В ноябре лучше всех работала врубовка Шишлянникова и Пагина, выдавшая 11751 тонну.

Как выполняется приказ управляющего шахтой десятником Зотовым.

Работает бригада Хайбулина Лесоматериала недостаточно, затяжек нет, кровля валиится в уголь, были взяты представителем ОТК Адмакиным контрольные вагончики — оказывается на каждый вагончик по 10 кг. видимой породы, а норма 4 кг., что согласно колдоговора дает 32 прой складки, каковую Сасс отнес за счет бригады. Техперсонала как будто не касается.

Надо было найти того, кто не обеспечил лесом и затяжкой лаву и отнести за его счет. Вот тогда бы действительно была конкретная борьба с теми, кто не ведет решительной борьбы за качество угля.

Паньков.

### Учитесь работать у Поля Юргановой

В начале отчета Поля Юрганова говорила о недостатках в своей бригаде, что у них нет соцсоревнования, не все комсомольцы подняли борьбу за качество продукции. А когда она стала говорить о своей работе, то ей было говорить очень легко, потому что мотор она знает хорошо, окончила курсы, а также учится и сейчас

После отчета Поля дала предложение для лучшего качества угля сделать на конвейерных штреках ящики для отборки породы. Обязать всех мотористов отбирать породу.

По окончании отчета выступил парторг т. Костылев, который отметил хорошую работу Поля Юргановой. Поля Юрганова тут же взяла обязательство всех комсомольцев и молодежь в бригаде втянуть в соцсоревнование и ударничество, а также технические кружки.

# Задача комсомола в период самопроверки—повысить авангардную роль каждого комсомольца

## Как проходит взаимопроверка комсомольцев

Решение бюро Горкома комсомола по взаимопроверке вести еще в 12-ти. Надо сказать, что некоторые бригады, где утвердили уполномоченного взаимопроверку проводивших по комсомольским дядя не удовлетворительно. комитетам и коллективам.

У нас, на Емельяновской шахте, это решение принеслось на бюро коллектива 17 ноября, где сразу прикреплены уполномоченных по ячейкам и комсомольским группам.

До 25 ноября прикрепленные к комсомольским группам вели соответствующую подготовку и с 25-го комсомольцы уже сами отчитывались на бригадах. Постановка работы такова:

Сначала Открытое бригадное собрание, отчитываются комсомольцы, после чего идут прения всех членов бригады. На сегодняшний день взаимопроверка проведена мною.

Это говорит за то, что была плохо поставлена работа комсомольцев и недисциплинированность самих комсомольцев. Сейчас последним 12 бригадам взаимопроверку необходимо закончить до 1 декабря. Для этого нужно напрячь все силы на такие вопросы, как подготовка к 17 партсъезду, сдача норм на значок "30Г".

Такова программа действий Емельяновского комсомола.

Хомяков.

## Горчакова не заслуживает авангардной роли на производстве

На Болдыревском участке наряду с хорошими товарищами имеются и такие товарищи, которые увильгают от взаимопроверки. Вот, например, в бригаде тов. Губарева есть комсомолка Горчакова, которая технический экзамен прошла очень скверно.

На отчете не явилась, тогда как работает очень безобразно. В школу не ходит, на комсомольские собрания ходит очень редко, несмотря на то, что полтора года

сидит в комсомоле. Еще не уяснила себе комсомольских задач. У нее нет никакого желания их уяснить.

Таким комсомольцам, как Горчакова, Болдыревская ячейка должна сделать самые строгие выводы, вплоть до исключения из комсомола, ибо такой балает не дает ничего полезного а наоборот дает нехорошие примеры беспартийной молодежи.

Алексеева

## Комсомолка Здановская плохо работает на моторе

На Майеровском участке, в бригаде т. Хайсулина, комсомолка Здановская работает очень скверно. В шахте и отчету приготовилась от нее можно слышать неочень плохо. Это можно сказать из ее слов. Работает она так, чтобы только прошла смена. На своем моторе она не имеет лопаты, а по этому мотор бывает всегда завален углем. Неударина. Так же не посещает школы.

После отчета Здановской выступали рабочий—Некрасов и десятник Зотов,

которые отметили, что комсомолка Здановская работает очень скверно. В шахте и отчету приготовилась от нее можно слышать нецензурные слова.

За плохую работу, за некультурное поведение в шахте бригада Здановскую предупреждает последний раз и, если дальше будут продолжаться такие вещи, то бригада будет вынуждена принимать самые строгие меры.

Козлов

## К своей работе отношусь со всей энергией и любовью

Я работаю на Емельяновской шахте с 1930 г. Первое время работал на эстакаде откатчиком. В сентябре 3 года по своему желанию перешел на установку конвейеров в бригаду г. Кривова.

Под его подсобным инструктором и указаниями проработал 7 месяцев в настильниках Тов. Кривов перевел меня на установку приводов. Под его руководством проработав один месяц я уже стал работать с м. с огнем.

За время моей работы установщиком привода, не имею ни одной аварии. Добился этого благодаря того, что во время установки отношусь к работе со всей ответственностью и люблю к делу.

Прежде чем приступить к работе, к переноске привода, тщательно его проверяю—нет ли какой поломки. Если что либо обнаружится исправимо или подозрительно, то вызываю мастера и рассказываю ему, что нужно просмотреть и о ремонтировать. А сам в это время осматриваю место, где должен быть установлен привод.

Особенно обращаю внимание на направление, где должен будет поставлять на настенный круг, затем омываемую прямолинейность и числоту лавы т. в случае, если есть кривизна, я выпрашиваю делаю перекрепку, если деревянка нечистая, то сообщаю об этом десятнику чтобы он принял меры к очистке.

В большинстве случаев дает это не делает. Особенно этим отличается десятник Базматеевым и приходится самому очищать. После этого приступаю к разбору привода.

Каждый уже знает свое дело. Один разбалчивает, другой переносит привод, в этом начиная его основательно закреплять. Работаю больше всего на пару с т. Алтынским, которого я обучаю. Он работает 4 яца. Надо сказать, работает неплохо.

Приход останавливаем и закрепляем, и еще я раз проверяю—насколько он закреплен и, в случае обнаружения слабого крепления, передаю снова.

Если раньше установку мы производили от 8 и до 12 часов, то теперь устанавливаем—и лучшего качества в течение 3 часов. Добились мы этого благодаря лучшей подготовки фронта работы с приходом нового начальника тов. Сасс.

Работаем мы сейчас гораздо лучше, чем работали, и работать стало охотнее. Но мне хочется работать не только 3 часа—у меня силы много и желание есть. Я хочу работать не меньше 6 часов, но бывает, что и чего делать—и думают, что начальник участка этого вопроса подрабатывает для всех установщиков.

Установщик—Бобраков.

## Лучший пластком получает премию

Лучше всех смотр низового звена пластком 22 уклона. Он начал его проводить с 12 ноября и закончил всю работу 22 ноября. За отчетный период проведено 18 бригадных собраний с вопросом — отчёты проф. ргов. На собраниях присутствовало 414 человек.

В период смотра заменено 8 профоргов, вновь выдано — 7 на шахе „Успех” — 5, на 22 уклоне — 2. Собрано рабочих предложений 2. В профгруппах распределены нагрузки по секторам. В сектор заливы, который информирует рабочих ежемесячно. В марте, выбрано 8 человек Информаторов по членским взносам — 18, информаторов по соиспорядку — 18, информаторов по жилищности уловов — 18. Потечебильные бригады собраны и их предложения — 1, культурного — 18.

Всего выбрано бригадного актива 26 человек. Создан общественно-товарищеский суд из пяти человек. Председателем суда выбран т. Жиринич. Проведено первое собрание, где присутствовало 104 человека.

В отчетный период оказалось ударников 140 человек на шахте „Успех” — 21, выдано в каких квартирах живут рабочие. Оказалось, что в казенных квартирах живет 67 человек. Остальные разбросаны по всему руднику.

Во время отчетной кампании выяснилось, что хорошие и плохие профгруппы есть. Вот, например, профорг Ивлев. С момента выборов его на профорга, он совершенно ничего не делал по своей работе, а сейчас ушел заместителем на шахту З уклона.

Вопрос об Ивлеге будет разбираться на пластике, который должен повести самую строгую кару по профсоюзной линии. Но есть и такие профорги, которые хорошо работали в период его времени. Вот, например т. Мозаков, который хорошо поставил трудодисциплину в своей профгруппе — все ударники и сам он дает неплохие показания по выполнению.

Также неплохо работала профгруппа проходчиков шахты „Успех” (профорг т. Лесинов). В этой группе имеется 21 ударник. Не плохо поставлена трудовая дисциплина. За сентябрь выполнены производственные программы на 175 проц., за октябрь — 126.

Этих товарищей и в дальнейшем оставили на руководстве профгруппой.

Нужно взять пример всем пласткам по проведению смотра низового звена.

Гоносков.

## Встанем в ряды лучших ударников, смоем позор прогульщиков учебы

Мы поняли, что, не посещая школу, делаем вред себе и шахте

За непосещение школы ликбеза мы были фотографированы как злостные прогульщики учебы — Болотова, Бакина, Ключков, Кушебаев, Курбатова.

Сейчас мы поняли, что не посещая школы ликбеза мы делаем вред себе и шахте. Учитывая это положение мы заверяем профсоюзные и партийные организации шахты, что школу ликбеза

до конца учебного года будем посещать без одногого прогула, развертывая социалистическое соревнование и ударчество за 100 проц. усояе ость нами материала.

Позор, который мы получили, оправдаем в ближайшее время и встнем в ряды лучших ударников по учебе.

Бакина, Ключков, Курбатова, Болотова, Душебаев.

## Прогульщиков ликбеза общественный суд лишил права ударничества на 2 месяца

Производственно-технический суд Емельяновской шахты 23-го вплоть до снятия с работы ноября с. г. слушал дело о прогульщиках школы ликбеза т. Анастасия Ефимова, Мальцева, Гундарева, Шакирова, Зенкинская, Костроминич, др., как злостно уклоняющихся от школы ликбеза, не повышающих своего технического уровня чем мышали выполнить.

Все поименованные товарищи предупреждаются в последний раз и в случае non-сещения школы с ними товарищеский суд примет

этот теряют звание ударников, сроком на 2 месяца, и кроме того на них налагается штраф в сумме 6 руб. с каждого. На эти деньги ворачается школой ликбеза т. Черкасову купить соответствующую литературу и учебники, принадлежащие для обслуживания всех учащихся.

Председатель суда — НЕЧАЕВ. Члены: МЕЛЬНИКОВ, ГОРБАЧЕВ.

## Нет почетной задачи — выполнять свое задание

Наша смена десятника Дудочкин прорабатывая решение меню и ЦК ВКП(б) о создании паргезда в честь подготовки школы к смене следующие обязательства:

Ни одной минуты засиживаться на дежурке и 17 смену будет выполнение добычи по шахте, а выполнение добычи по шахте немало зависит от нашей работы.

За последнее время эстакада стала узким местом выдачи угля из шахты. Бригада забойщиков часто просиживает по несколько часов из-за порожняка. Это отражается и на выполнении плана по шахте и на зарплате рабочего.

Готовясь к встрече 1 паргезда, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Оживление и поддерживать порядок на эстакаде, делать быстрые сборы, взвешивать производительность рабочих ряд на смену. После смены подсчитывать итоги выполнения бригады. Обсуждать все недостатки, допущенные в период работы.

2. На смену приходит на кол-час рынок, чтобы сделать правильную настройку всех рабочих, не допускать ни одного опоздания, прогула в смене.

Все рабочие смены десятника Дудочкина обязуются посещать школу и погромочных, разрешив индивидуальное соревнование среди членов бригады.

Десятник Дудочкин, члены бригады Погонников, Захаров, Аржаева.

## Комсомолец Бульдев взял обязательство — изучить хорошо машину и выполнить план

Бульдев сейчас работает на Болдыревском участке, машинистом врубовой машины, легкого типа, в нарезных работах. До этого он окончил школу горпромучка и машину он знает хорошо. Производственное задание выполняет не менее, как на 100 проц.

Автомобиль машину у него не бывает. Так ведет отчет комсомолец Бульдев. После его отчета выступает бригадир т. Каширин, который отмечает, что т. Бульдев работает хорошо и добро

совестно, задержки из-за него никогда не бывает. Но сейчас т. Бульдеву нужно взяться за повышение своей квалификации.

После выступления т. Каширина, Бульдев взял на себя обязательство — правильно гнать забой, выполнить производственное задание не ниже 115 проц., а также повышать свою квалификацию.

Ответственный редактор  
И. ПЕТРОВ.